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UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARA
CENTRO DE HUMANIDADES

Ata da 516‘ Reunifio Ordinaria do Conselho do Centro de Humanidades da Universidade Federal

do Cearé, realizada no dia 20 (vinte) de agosto de 2014 (dois mil 6 quatorze), as 9 horas e 25

(vinte e cinco) minutos, na Sala de Reunioes do Conselho de Centro, sob a Presidéncia da Diretora

do Centro de Humanidades, Vlédia Maria Cabral Borges, contando com a presenga dos seguintes

Conselheiros: Céssio Adriano Braz de Aquino — Vice-Diretor e Coordenador de Programas

Académicos do Centro de Humanidades; Edilcne Ribeiro Batista e Marcelo Almeida Peloggio -

Chefs e Representante do Dcpartamento de Literatura; Antonio Duarte Femandes Tévora 6 Maria

das Dores Nogueira Mende-s — Chefs e Representante do Departamento de Letras Veméculas;

Cicero Anastécio de Arafijo Miranda e Caflos Alberto de Souza — Chefe e Representante do

Departamento de Letras Estrangeiras; Luiz Tadeu Feitosa — Chefe do Defiartamento de Ciéncias

da Infomagao; Valmir Lopes de Lima 6 Irapuan Peixoto Lima Filho — Chefe e Representante do

Departamento de Ciéncias Sociais; José Olinda Braga e Joao Ilo Coelho Barbosa - Chefe e

Representante do Departamento de Psicologia; Kénia Sousa Rios 6 Mario Martins Viana Filho —

Chefe e Representante do Departamento de I-Iistoria; Vanda Magalhaes Leitao e Marcus Weydson

Pinheiro :,Chefe e Representante do Departamento de Letras-Libras; Maria Silvana Militfio de

Alencar — Coordenadora do Curso de Letras Diurno; Maria Valdénia Falcao do Nascimento —

Coordenadora do Curso de Lou-as Notumo; Arnoldo Nunes da Silva — Coordenador do Curso de

Biblioteconomia; Celina Amalia Ramalho de Galvfio Lima — Coordenadora do Curso de Ciéncias

Sociais Diurno; Maria Neyara de Oliveira Arafijo - Coordenadora do Curso de Ciéncias Sociais

Noturno; Cinthia Mendonoa Cavalcante — Coordenadora do Curso de Psicologia; Ana Rita

Fonteles Duarte — Coordenadora do Curso de Histéria; Ana Marcia Alves Siqueira ——

Coordenadora do Programa de Pés-Graduaoao em Letras; Maria Margarete Fernandes de Sousa —

Coordenadora do Programa de Pés-Graduagfio em Linguistica; Antonio Luiz Maoédo e Silva Filho

—- Coordenador de Programa de Pos-Graduagfio em Histéria; José Célio Freire - Coordenador do

Programa de Pos-Graduaofio em Psicologia; Maria Elias Scares - Coordenadora do Mestrado

Profissional em Letras; Luana Ferreira de Freitas — Coerdenadora do Programa dc Pés-Graduagfio

em Estudos da Tradugao; Raimundo Mendes da Silva- Coordenador Geral das Casas de Cultura

Estrangeira; Adelson Andrade Alves Sobrinho — Representante do Magiste’rio de Ensino Basico
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Cerpo Técnice-Administrativo; Matheus Figueiredo Pereira — Representante do Centre

Academiee de Ciencias Sociais. ORDEM DO DIA. Constatado o quorum regimental, a Diretera

do Centre de Humanidades inicieu a reuniao comunicando acerca da recompesieao do Conselho

tende em vista a criaeae de curses de pés-graduaeao e da necessidade de oorrigir urna discrep’a‘ncia

referente a representaefio do corpo te’cnice-administrative. Leu 0 artigo 30 do Estatuto da UFC, de

acerdo com o qual os colegiados das unidades decentes deveriam ser compostos per 10% de

representantes do corpo técnice administrative e 20% de representantes do corpo discente.

Infermeu que o Conselho do Centre de Humanidades teria, de agora per diante, 03 (tres)

representantes do corpo téeniee-administrative e 07 (sete) representantes do corpo discente. A

diretora selicitou que es Centres Académices e ceerdenadores de curse de graduaefio e pes-

graduaefie se unam para eleger 07 representantes discentes. Em seguida, celeeeu em apreciaeio a

pauta do dia, para a qual feram solicitadas as seguintes inclusees: 1) Departamento de Ciéncias

Sociais: 01 selicitaeae de Licenea para Capacitaeie; 2) Departamente de Ciéncias da Informaefie:

01 solicitaeao de afastamente; 3) Departamente de Letras Veméculas: 01 afastamento para estagio

pés-douteral; 4) Departamente de Letras Estrangeiras: 01 afastamente de decente. Pesta em

apreciaeae, a pauta, com as inclusees, foi aprovada per unanimidade. PRIMEIRA MATERIA -

APROVACAO DAS ATAS DAS 514‘ E 515a REUNICES ORDINARIAS. Come de praxe, a

secretaria precedeu a leitura dos topicos da ata da 514“ Reuniae Ordinaria, realizada em 11 (enze)

de junho de 2014. Foi realizada, em tempo, a cerreefie da linha 23. Foi esclarecido que a ata da.

515a da Reuniae Ordinaria foi redigida para relatar a auséncia de querum regimental e o

cancelamento da reunifie. Em votagfio, as atas foram aprevadas per unanimidade. SEGUNDA

MATERIA. AFASTAMENTO DE DOCENTES. 2.1 DEPARTAMENTO DE HISTORIA. A

Censelheira Kenia Rios relatou a matér‘ia que trata da solicitaeae de afastamente da prefessera

Adelaide Maria Genealves Pereira, no periodo de 02 a 10 de agosto de 2014, aprevade atraves

de “ad referendum” pelo Departamente de I-Iisteria em 11 de julhe de 2014. O afastamente tem

come finalidade ministrar um curse 11a Escola Latino-Americana de Medicina, em Havana/Cuba.

Pesta em votaefie, a matéria foi aprevada per lmanimidade. 2.2 DEPARTAMENTO DE

LETRAS VERNACULAS. O Conselheiro Antonio Duarte relatou a matéria que trata da

selicitaeao de afastamento dos seguintes decentes: 2.2.1 Ana Célia Clementine Moura, no

periode de 29 de julhe a 05 de agosto de 2014, aprevade em reuniao departamental de 11 de

junho de 2014 e atrave’s de “ad referendum” pela Direeae do Centre de Humanidades em 13 de

junhe de 2014. O afastamento tern come finalidade a participaefio no HI Worldwide Meeting on

Portuguese Teaching (III EMEP), realizade na Columbia University, em Neva York/Estades

Unides. Pesta em votaeao, a matéria foi aprevada per unanimidade. 2.2.2 Eulélia Vera Ll'lcia
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Fraga Leurquin, no periodo de 26 de agosto a 16 de setembro de 2014, aprovada em “3-15.

departamental de 08 de agosto de 2014. O afastamento tern corno finalidade a participaefio nos

seguintes eventos: a) reuniao de trabalho sobre projetos em andamento e sobre estagio de bolsa

sanduiche de quatro doutorandos com saida prevista para 2015.1, na Universidade de Lyon 6 na

Universidade de Bordeaux; b) banea de defesa de tese, na UniVersidade de Evora, em Portugal; 0)

participaeao na 4th Internacional Conference ofApplied Linguistics and Professional Practice, na

Suiea. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanjmidade. 2.2.3 José Alber Campos

Uchoa, solicitaefio de horério especial para cursar Doutorado em Linguistica na Universidade

Federal do Ceara, no periodo de 28 de julho de 2014 a 31 de dezembro de 2014. A solicitaeao de

horério especial foi aprovada em reunifio departamental de 11 de junho de 2014. Posta em

votaeao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2.2.4 Ana Célia Clementino Maura, no

periodo de 01 de setembro de 2014 a 31 de agosto de 2015, aprovado em reunifio departamental

de 19 de agosto de 2014. O afastamento tern como finalidade cursar estagio pos-doutoral no

Programa de Pos-Graduagfio em Estudos Linguisticos da Universidade Federal de Uberlandia, em

Uberlfindia/Minas Gerais. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2.3

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DA INFORMACAO. o Conselheiro Luiz Tadeu relatou a
matéria que trata da solicitaeao de afastamento dos seguintes docentes: 2.3.1 Virginia Bentes

Pinto, no periodo de 30 de setembro a 03 de outubro de 2014,. aprovado através de “ad

referendum” pelo Departamento de Ciéncias da Informaefio em 18 de agosto de 2014. O

afastamento tern como fmalidade participar do X Eneontro de Diretores e IX Encontro de

Docentes de Biblioteconomia e Ciéncia da Informaefio do Mercosul, na Biblioteca Nacional

Mariano Moreno da Repfiblica Argentina, em Buenos Aims/Argentina. Posta em votaeao, a

matéria foi aprovada por unanimidade. 2.3.2 Lidia Eugenia Cavalcante, no periodo de 29 de

setembro a 03 de outubro de 2014, aprovada au'avés de “ad referendum” pelo Departamento de

Ciéncias da Informaefio em 18 de agosto de 2014. O afastamento tem como finalidade participar

do X Encontro de Diretores 6 IX Encontro de Docentes de Biblioteconomia e Ciéncia da

Informaefio do Mercosul, na Biblioteca Nacional Mariano Moreno da Repfiblica Argentina, em

Buenos Aims/Argentina. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2.3.3 Maria

de Fatima Oliveira Costa, no periodo de 29 de setembro a 03 de outubro de 2014, aprovado

através de “ad referendum” pelo Departamento de Ciéncias da Informaeao em 18 de agosto de

2014. 0 afastamento tern como finalidade participar do X Encontro de Diretores e IX Encontro de

Docentes de Biblioteconomia e Ciéncia da Informaeao do Mercosul, na Biblioteca Nacional

Mariano Moreno da Repfiblica Argentina, em Buenos Aims/Argentina. Posta em votaeao, a

matéria foi aprovada por unanimidade. 2.3.4 Maria Aurea M. Alburquerque Guerra, no

periodo de 30 de setembro a 03 de outubro de 2014, aprovado através de “ad referendum” pelo
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finalidade participar do X Encontro de Diretores e IX Encontro de Docentes de Biblioteconomia e

Ciéncia da Infomaoao do Mercosul, na Biblioteca Nacional Mariano Moreno da Repfiblica

Argentina, em Buenos Aims/Argentina. Posta em votaeao, a matéria foi aprovada por

unanimidade. 2.3.5 Adriana Nobrega da Silva, no periodo de 30 de setembro a 03 de outubro

de 2014, aprovado através de “ad referendum” pelo Departamento de Ciéncias da Informagfio em

18 de agosto de 2014. O afastamento tern como finalidade participar do X Bncontro de Diretores e

IX Encontro de Docentes de Biblioteconomia e Ciéncia da Infonnaeao do Mercosul, na Biblioteca

Nacional Mariano Moreno da Repfiblica Argentina, em Buenos Aims/Argentina. Posta em

votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2.5 DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA.

0 Conselheiro Jose Olinda relatou a materia que trata da solicitaefio de afastamento dos seguintes

docentes: 2.5.1 José Célio Freire, no periodo de 13 a 18 de outubro de 2014, aprovado em

reuniao departamental de 06 de agosto de 2014. O afastamento tem como finalidade partieipar do

2“ Congresso de Las Américas sobre Factores Psicosociales — Estre’s y Salad Mental em el

Trabajo, a realizar—se na Universidade Auténoma Metropolitana na Cidade do Mexico/Mexico.

Posta em votaeao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2.5.2 Cinthia Mendonga Cavalcante,

no periodo de 02 a 12 de setembro de 2014, aprovado em reuniao do Departamento de Psicologia

de 06, de agosto de 2014 e através de “ad referendum” pela Direofio do Centro de Humanidades

em 08 de agosto de 2014. A solicitaefio tem como finalidade a participaeao no XXV Congresso

de Association Latina Pour L ’Analyse des Sysémes de ‘Sante’, a realizar-se na Escuela Andaluza de

Salud Pfiblica, em Granada/Espanha. Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade.

2.5 DEPARTAMENTO DE LETRAS-LIBRAS E ESTUDOS SURDOS. A Conselheira Vanda

Magalhaes relatou a matéria que trata da solicitaeao de afastamento do professor Rodrigo

Nogueira Machado, aprovado em reunifio departarnental de 09 de junho de 2014 e através de ad

referendum pela Direefio do Centro de Humanidades em 05 de agosto de 2014. O afastamento tern

como finalidade continuar cursando Mestrado no Programa de Pés-Graduagfio em Linguistiea da

Universidade Federal de Santa Catarina. Foi realizada, em tempo, a correefio da pauta, pois

constava que o professor solicitava afastamento para cursar Doutorado, de acordo com declaragao

da chefia do Departamento. Posta em votaeao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2.6

DEPARTAMENTO DE LETRAS ESTRANGEIRAS. O Conselheiro Cicero Anastécio relatou

a matéria que trata da solicitaqao de afastamento dos seguintes professores: 2.6.1 Orlando Lniz

de Aral'ljo, no periodo de 19 a 26 de outubro de 2014, aprovado em reunifio departamental de 08

de agosto de 2014. O afastamento tern como fmalidade a apresentaefio de trabalho no Congresso

Internacional de Estudos Cléssicos, na Universidade Autonoma do Me'xico, em Cidade do

Mexico/Mexico. Posta em votagao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2.6.2 Francisco Edi
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de Oliveira Sousa, no periodo de 22 de setembro a 06 de outubro de 2014, apro

reuniao departmental de 08 de agosto de 2014. 0 afastamento tem como finalidade a

apresentaeao de trabalho no Congresso Intemacional XIV as Saeculum Augustum, que se realizaré.

na Faculdade de Lenas de Lisboa, em Lisboa/Portugal. Posta em votaeao, a matéria foi aprovada

por unanimidade. 2.6.3 Tito Livio Cruz Roman, no periodo de 14 de setembro a 01 de outubro de

2014, aprovado através de “ad referendum” pelo Departamento de Letras Estrangeiras. O

afastamento tem como finalidade representar o Magnifico Reitor em eventos intemacionais que

acontecerfio em Universidades das cidades de Paris, Praga e Reino Unido. Posta em votagfio, a

matéria foi aprovada por unanimidade. 2.7 DEPARTAMENTO DE CIFJNCIAS SOCIAIS. o

Conselheiro Valmir Lopes relatou a matéria que trata da solicitaeao de licenoa para capacitaefio do

professor Jawdat Abu-El-Haj, no periodo de 01 de marge de 2015 a 01 de junho de 2015. A

licenea foi aprovada em reunifio departamental de 12 de agosto de 2014 e tern como fim a

participaoao em um Grupo de Estudos na Universidade de Columbia nos Estados Unidos da

America, para aprofundar conhecimentos sobre o “capitalismo globalizado” e o “modelo brasileiro

de telecomunicaeoes apés o periodo de privatizaeao iniciado em 1998. Posta em votaefio, a

matéria foi aprovada por unanimidade. TERCEIRA MATERIA. cownssAo JULGADORA

DE CONCURSO PUBLICO. 3.1 DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DA INFORMACAO.

O Conselheiro Luiz Tadeu relatou a matéria que trata da indicaefio do Departamento de Ciéncias

da Informaefio para composiefio da Comissao Julgadora de Concurso Pfiblico para Professor

Assistente — Setor de Estudo Tratamento e Organizaeao da Informaeiio, aprovada através de

referendum pela Direefio do Centro de Humanidades em 31 de julho de 2014. For-am indicados os

seguintes professores doutores: Antonio Wagner Chacon Silva — Presidente (Universidade

Federal do Ceara), Maria Elizabeth Baltar Carneiro — Membro (Universidade Federal da

Paraiba) e Maria Cleide Rodrigues Bernardino— Membro (Universidade Federal do Cariri).

Na condiefio de suplentes, os seguintes professores doutores: Lidia Eugenia Cavalcante

(Universidade Federal do Cearé), Luiz Tadeu Feitosa (Universidade Federal do Ceara) e

Fabio Mascarenhas e Silva (Universidade Federal do Pernambuco). Para secretariar o

concurso, o professor Marcie Assumpeiio Pereira da Silva (Universidade Federal do Ceara).

Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. QUARTA MATERIA.

PROGRESSAO FUNCIONAL DE DOCENTES. A professora Maria Elias, como presidente

ad-hoc da Cornissfio de progressao funcional, relatou a matéria que trata da solicitagfio de

progressfio funcional dos seguintes professores: 4.1 DEPARTAMENTO DE HISTORIA. 4.1.1

Ivone Cordeiro Barbosa, da classe de professor Associado nivel 11 para a classe de professor

Associado nivel III, referente a0 intersticio 07 de julho de 2008 a 06 de julho de 2010. Posta em

votaeio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 4.1.2 Almir Leal de Oliveira, da classe de
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professor Associado nivel I para a classe de professor Associado nivel II, refer rpm

intersticie 26 de eutubre de 2009 a 25 de outubro de 2011. Pesta em vetaeae, a matéria foi

aprovada per unanimidade. 4.2 DEPARTAMENTO DE CIENCIAS seems. 4.2.1 Francisco

Uribam Xavier Holanda, da classe de professor Associado nivel I para a classe de professor

Associado nivel II, referente ae intersticio 30 de abril de 2012 a 29 de abril de 2014. Pesta em

vetaefie, a matéria foi aprovada per unanimidade. 4.2.1 Lea Carvalho Rodrigues, da classe de

professor Associado nivel II para a classe de professor Associado m’vel IH, referente ae intersticie

18 de marge de 2012 a 17 de marge de 2014. Pesta em votaeae, a matéria foi aprevada per

unanimidade. Foi discutido e compute de disciplinas ministradas e/eu ceordenaeae de Mestrade

Prefissienal e da obrigateriedade do professor comprevar atividades de ensine na graduaeae. Fei

lido e artige da resolueae 23 do CEPE, de 1996, que lista as atividades que devem ser

cemprevadas para fins de progressao funeienal na classe de Associado. 4.3 DEPARTAMENTO

DE LETRAS ESTRANGEIRAS. 4.3.1 Ana Maria César Pompeu, da classe de professor

Associado nivel I para a classe de professor Associado II, referente ao intersticie 16 de abril de

2012 a 15 de abril de 2014. Posta em vetaefio, a matéria foi aprovada per unanimidade. 4.4 CASA

DE CULTURA FRANCESA. O Censelheiro Raimunde Mendes relateu a matéria que trata da

solicitaeae de pregressfie funcional das segujntes docentes: 4.4.1 Liliane Maria Vidal Scares, cla

classe D — referéncia 502 para a classe D — referencia 503, referents a0 intersticie 2012.2 a

2014.1. Pesta em Votaefie, a matéria foi aprevada per unanimidade. 4.4.2 Francisca Arivalneide

Braga Mendonea, da Classe D - referéncia 302 para a Classe D - referéneia 303, referente ae

intersticie 2012.1 a 2013.2. Posta em votaefio, a mate'ria foi aprovada per unanimidade. 4.4.3

Gleyda Ll’lcia Cordeiro Costa Aragio, da Classe D - referencia 301 para a classe D - referéncia

302, referente a0 intersticio 2011.1 a 2012.2. Posta em votaefie, a matéria foi aprevada per

unanimidade. QUINTA MATERIA. CADASTRAMENTO/RELATORIO DE PROJETO DE
PESQUISA. 5.1 DEPARTAMENTO DE LETRAS ESTRANGEIRAS. O Censelheiro Cicero

Anastacie relatou a matéria que trata do cadastramento do prejete de pesquisa intitulade: 5.1.1

Adaptaeiio de textos literarios para as telas, ceordenado pelo professor Carlos Augusto Viana

da Silva, aprovado em reunifie departamental de 02 de junho de 2014. O prejete tern come

ebjetive investigar processes dc traduefie de textos literaries para o meie audiovisual, ampliande e

eseepe de investigaefie, per incluir, no corpus de anélise, adaptaefies para o cinema 6 para a TV,

verificande a pessibilidade de essas narratives audievisuais seguirem uma tendéneia mais

cenvencional com relaefio aos textos de partida. Pesta em votaefie, a matéria foi aprevada per

unanimidade. 5.1.2 Relaterie final do prejete de pesquisa intitulade “A traduefio de narrativas

modernas na literatura e no cinema: ampliaefio de corpus”, eoerdenade pelo professor Carlos

Augusto Viana da Silva, aprevado em reunifie departamental de 02 de junhe de 2014. 0 prejete

AA/
’4‘
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o cinema. Posta em votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 5.1.3 Relatorio final do

projeto de pesquisa intitulado “Reelaborando atividades: tendéncias e direeoes: Parte I”,

coordenado pela professora Maria Fabiola Vasconcelos Lopes, aprovado em reunifio

departamental de 02 de junho de 2014. O projeto teve como objetivo estudar o grau de

proximidade dos professores com as abordagens escolhidas no quesito do ensino de gramética.

Posta em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 5.1.4 Aspectos teoricos da traduqfio

em prefacios de traduefies e correspondéncias entre editores, escritores e tradutores na

Alemanha do século XIX, coordenado pelo professor Tito Livio Cruz Romao, aprovado em

reunifio departame'ntal de 08 de agosto de 2014. 0 projeto tem como objetivo geral perscrutar os

textos escritos no século XIX, a partir dos quais se poderao ver os embates havidos aquela época

por tradutores e/ou teoricos que ocupavam posiooes antagonicas. Posta em votaqfio, a matéria foi

aprovada por unanimidade. 5.1.5 Investigagfio da Dimensfio Interpessoal da Escrita

Académica: Um Estudo com Base em Corpora, coordenado pela professora Edm’tsia Pinto de

Carvalho, aprovado em reunifio departamental de 08 de agosto de 2014. O projeto tern como

objetivo geral estudar, sob uma perspectiva retorico-contrastiva, os usos e as funooes das mamas

metadiscursivas de atenuaoao retérica presentes no artigo de pesquisa; e categorizar as unidades

linguisticas que funcionam como marcas de atenuagfio, nos corpora em anélise. Posta em votagfio,

a matéria foi aprovada por unaxfimidade. 5.1.6 Somatismos em Fraseologia: Analise

Comparativa entre o Alemfio e o Portugués, coordenado pela professora Magdalena

Szymanska Lazaro da Silva, aprovado em reuniao departmental de 08 de agosto de 2014. 0

projeto tern como objetivo geral comparar os fraseologismos sométicos na lingua alema e os seus

possiveis equivalentes em lingua portuguesa. Posta em votagao, a matéria foi aprovada por

unanimidade. SEXTA MATERIA. CADASTRAMENTO DE PROJETOIPROGRAMA DE

EXTENSAO. 6.1 DEPARTAMENTO DE LETRAS ESTRANGEIRAS. 6.1.1 Introdugao ao

Grego Classico e Koiné, coordenado pela professora Ana Maria César Pompeu, a realizax-se no

periodo de 02/08/2014 at 20/06/2015, aprovado na reuniao departmental de 02/06/2014. 0 projeto

tern como objetivo geral oferecer ao aluno uma introdugfio do estudo da morfologia, da sintaxe e

da estilistica do grego cléssico e koiné, visando a leitura dos textos originais e a sua insergao na

cultura helénica. Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 6.1.2 Curso de

Grego Classico e Koiné: Avangado, coordenado pela professora Ana Maria César Pompeu,

aprovado na reuniao departamental de 02 de junho de 2014. O projeto tem como objetivo geral

oferecer ao aluno uma ampliagfio e aprofundamento do estudo da morfologia, da sintaxe e da

estilistica do grego classico e koiné, visando a leitura dos textos- originais e a sua inseroao na

cultura helénica. Posta em votaofio, a matéfia foi aprovada por unanimidade. 6.1.3 Variagfio
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Sintética das Linguas Ibero-Romfinicas, coordenado polo professor Josenir Alca’int ‘ r

Oliveira, ocorrido no periodo ‘de 04 a 08 de agosto de 2014, aprovado em reuniao departame\mE1

de 02 de junho de 2014. O projeto tern como objetivo geral apresentar as principais

especificidades sintaticas das linguas ibero-romfinicas, em comparagfio com as de outras linguas

romanicas, em sua formaofio diacronica 6 cm sua variaeao sincronicas, a luz da gramética gerativa.

6.1.4 Curso de Introdugfio a Lingua Espanhola - M6dulo A1, coordenado pela professora

Massilia Maria Lira Dias, a realizar-se no periodo de 01/09/2014 a 05/11/2014, aprovado em

reunifio departmental de 08 de agosto de 2014. O projeto tem como objetivo geral possibilitar aos

estagiérios da disciplina Estdgio II: Emino e Aprendizagem das Habilt'dades Comum'cafivas em

Lingua Espanhola a iniciaofio a docéncia desse idioma, de modo que esses possam desempenha‘r,

futuramente, sua profissao e inserir—se no mercado dc trabalho. Com esse fun, cabera aos

estagiérios a regéncia e o planejamento das aulas, hem como a seleofio e aplicaoao das atividades

e, ainda, a realizaofio da avaliaofio processual dos alunos pertencentes ao seu grupo.

Simultaneamente, seré oferecido para a comtmidade alvo um curso semestal que lhe possibilite o

desenvolvimento dc sua competéncia comunicativa na lingua alvo e estimule o contato com a

diversidade cultural dos diferentes paises de lingua espanhola. Posta em votaqao, a matéria foi

aprovada por unanimidade. 6.1.5 I Semana de Escrita Criativa, coordenado pela professora

Diana Costa Fortier Silva, a realizar-se no periodo de 19 a 22/08/2014, aprovado em reunifio

departamental de 08 de agosto de 2014. 0 projeto tem como objetivo geral proporcionar aos

participantes a oportunidade de engajar-se na produefio escrita criativa. Com relagfio a0 periodo e

horério da realizaofio do evento, discutiu-se o fato da atividade de extensfio ocorrer em horério

concomitante as aulas do Curso de Letras Notumo Inglés. A coordenadora do evento solicitou aos

professores a dispensa dos alunos interessados em participar do evento. Os Conselheiros julgaram

que os alunos poderiam participar, mas as faltas das aulas n50 poderiam ser abonadas, caso os

alunos recebessem certificados de participaofio cujas horas que pudessem ser computadas como

horas de atividade complementar. Posta em votaoao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 6.2

DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA. 0 Conselheiro 1050-110 relatou a matéria que trata do

cadastramento do projeto de extensfio intitulado Grupo de Estudos, Pesquisas e Intervengoes

em Psicologia Social Critica, coordenado pelo professor Aluisio Ferreira de Lima, a realizar—se

no decorrer dos anos 2014 a 2017, aprovado em reunifio departmental de 06 de agosto de 2014.

Tem como objetivo geral promover, a partir da co-participaofio e integraofio de estudantes de

graduaefio e p6s-gradua9fio do departamento de Psicologia e demais departamentos da UFC,

atividades de estudos, pesquisas e intervengoes no campo da Psicologia Social Critica. Posta em

votagao, a matéria foi aprovada por unanimidade. SETIMA MATERIA. CRIACAO DE

CURSO DE POS-GRADUACAO. O Conselheiro Tadeu Feitosa relatou a matéria que irrata da
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criaofio do Mestrado em Ciéncia da Informagzfio, aprovado em reunifio do Departame

Ciéncias da informagfio em 16 de junho de 2014 e através de ad referendum pela Direqfio do

Centro de Humanidades em 11 de julho de 2014. Base Programa de Pés-graduagao strictu sensu

tam por finalidade fonnar profissionais qualificados para o exercicio das atividades dc pesquisa

e/ou dcsempenho dev fungoes de ensino no magistério superior. Visa, também, fornecer subsidies

teéricos, epistemolégicos e praticos, que possam ampliar as competéncias para as fungfies e/ou

atividades desenvolvidas pelas unidades de informagfio nas organizagfics pfiblicas ou privadas,

bem como cm outros campos de relevfincia social, em que se inserem os profissionais egressos

desse ourso. A partir desses objetivos, o Mestrado em Ciéncia da Informagfio da UFC busca para

os egressos do referido curso a apropriaqfio dc competencias voltadas para o magistério de ensino

superior e pesquisa da area. Ressalta-se ainda o comprometimento social 8 ético desses

profissionais, bem como as competéncias tecnolégicas e cientificas que levem a contribuir com a

produgfio do conhecimento em Ciéncia da Informagfio. O Curso possui as seguintes

caracteristicas: A programagfio relacionada a0 Mestrado teré duragfio méxima dc dois anos e meio,

totalizando um minimo de 34 (trinta e quatro) créditos. Sera exigido do aluno o cumpn'mento de

16 (dezesseis) créditos obrigatorios, 08 (oito) créditos optativos, 04 (quatro) créditos de atividades

complementares (estagio de docéncia, participagao e apresentagfio dc trabalhos em eventos

cientificos, artigos publicados em periodicos cientificos, capitulos de livros e participagfio em

outras atividades internas) c 6 créditos de elaboragao da dissertagfio. A selegao ocorreré.

anualmente, com a oferta de 10 (dez) vagas. Posta em votagao, a matéria foi aprovada por

unanimidade. OITAVA MATERIA. COMIssAo PARA AVALIAcAo DE ESTAGIO

PROBATORIOIPROGRESSAO FUNCIONAL. 8.1 COORDENACAO GERAL DAS

CASAS DE CULTURA ESTRANGEIRA. 8.1.1 Comissfio de Avaliagzfio de Estagio

Probatorio e de Progressfio Funcional — ad referendum. O Conselheiro Raimundo Mendes

relatou a matéria que trata da nova formagfio da Comissao respomével, no fimbito das Casas do

Cultura Estrangeira, pela avaliaqao de estégio probatério e de progressao fimcional de docentes. A

Cornissfio, indicada para atuar no periodo de 23 de julho de 2014 a 22 de julho de 2015, é

composta pelos seguintes professores: Lilian Cavalcante Fernandes Vieira (Casa de Cultura

Britfinica), Carlos Alberto de Souza (Departamento de Letras Estrangeiras) e Livia de Lima

Mesquita (Casa de Cultura Italiana). Tendo como suplentes as professoras Débora Andrade

Pamplona Bezerra (Casa de Cultura Briténica) e Elisandra Maria Magalhfies (Casa de Cultura

Francesa). Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade. NONA MATERIA.

ANALISE DA SOLICITAQAO DE INCORPORACAO DE CURSO. 9.1 Curso de

Licenciatura Intercultural Indigena das Etnias Pitaguary, Tapeba, Kanindé e Aratuba,

Jenipapo-Kanindé e Anacé (LII-PITAKAJA). O parecer emitido pela Comissfio fonnada pclos
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professores Mario Martins Viana Jt’mior (Departamento de Histéria‘), Cassio Adrian @mffi
.9 iv,"

Aquino (Departamento de Psicologia) e Maria Margarete Femandes de Souza (Departame flffliq.

Lctras Vernaculas) n50 foi apresentado, visto que surgiram muitas dfividas, entre os professores

que compoem 0 Departamento de Ciéncias Sociais, acerca das implicagfies envolvidas na

incorporaefio deSse curso ao Centro de Humanidades, uma vez que 0 Departamento de Ciéncias

Sociais seria o principal msponsével pela oferta de novas turmas. 0 professor Céssio decidiu

baixar o processo em diligéncia, a fim de que fossem esclarecidos as seguintes implicagoes da

incorporaofio do Curso: 1) A0 se vincular ao Departamento de Ciéncias Sociais, o Curso passaré a

ter fluxo continuo, com oferta anual de uma turma a partir de 2015, enquanto houver o edital do

Programa de Apoio a Formaoao Superior e Licenciaturas Interculturais Indigenas (PROLIND); 2)

0 Departamento de Ciéncias Sociais assumira a Coordenaofio Geral do Curso, a quem competiré

contatar e alocar professores para ministrarem as disciplinas do Curso; 3) 0 Departamento de

Ciéncias Sociais também se responsabilizara’. pela infiaestrutura do curso; 4) O Curso sera

incorporado ao Centro de Humanidades, uma vez que todos os curses, no organograma da UFC,

devem estar vinculados a uma unidade académica. Em vista desses esclarecimentos, 0

Departamento de Ciéncias Sociais devera novamente se pronunciar sobre seu interesse em

incorporar o Curso de Licenciatura Intercultural Indigena das Emias Pitaguary, Tapeba, Kanindé e

Aratuba, Jenipapo-Kanindé e Anacé (LII-PITAKAJA) ao Centro de Humanidades. DECIMA

MATERIA. DEFINICAO DE CARGA HORARIA DOCENTE - PROFESSOR
SUPERVISOR DE ESTAGIO DO CURSO DE PSICOLOGIA. DECIMA PRIMEIRA

MATERIA. A Conselheira Cinthia Mendonoa relatou a mate’ria que trata da proposta do Curso de

Psicologia de definiofio de carga horéria para professores que supervisionam estagiérios. Segundo

a proposta, passaria a ser atribuido 01 (um) crédito para o professor para cada 02 (dois)

estagiérios, sendo estipulada a carga horaria méxima de 06 (créditos) por professor, ou seja, 12

(doze) estagiérios. Posta em votagao, a matéria foi aprovada por unanimidade. OUTROS

ASSUNTOS DE INTERESSE D0 CENTRO DE HUMANIDADES/COMUNICACOES. 1)

A Diretora informou que o prazo para envio das frequéncias dos bolsistas de Iniciaofio Académica

passou a ser 0 dia 15 (quinze) de cada més, e solicitou que os gestores nfio deixassem de cumpn'r o

prazo, pois nos filtimos mwes estavam ocorrendo muitos atrasos. 2) A Diretora solicitou aos

coordenadores de projetos de extensfio que planejassem as atividades pensando inicialmente no

local dos mesmos, visto que muitas vezes a direofio do Centro enfrentava grande dificuldade para

alocar cursos e outras atividades devido a superlotaofio dos blocos didéticos do Centro de

Humanidades. 3) Por fim, a Diretora reportou mais uma vez os problemas enfi'entados diariamente

11a administragfio do acesso aos estacionamentos. Informou, ainda, que o estacionament’o

exclusivo para servidores e professores foi desativado, visto que a maioria das vagas nfio estava
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sendo utilizada por esses. Alguns professores justificaram o fato de n50 estacionar no local Vldgsi c...

as condiofies do caloamento. Nada mais havendo a data, a Diretora deu por encerrada a sesséo,
agradecendo a presenga de todos. E para constar, eu, Emivé‘mia Viana Bezerra Duarte, Secretéria

Executiva, lavrei a presente Ata que, apos lida e aprovada, sera pinada por mim e pelos demais
presentes. VM/XZMDPWQ CR9‘&
1. Vladia Maria Cabral Borges— Diretora do Centro de Humanidgiea
,2. Emivania Viana Bezerra Duarte— Secretaria Executiva

'U ‘ .
3. Céssio A. Braz de Aquino— V—ice—Diretor e Coord. Prog. Acad. Centroade Humanidadex Qg/ 0%710
4. Edilene Ribeiro Batista - Chefe do Departamento de Literatura

10. Luiz Tadeu Feitosa — Chefe do Departamento de Ciéncias da Informaoao V: 'W
11. Valmir Lopes de Lima - Chefe do Departamento de Ciéncias Sociais I/w? " 1 :

l2. Irapuan Peixoto Lima Filho — Representante do Departamento de Ciéncias Sociais HEM/21o; @3331(“km
13. José Olinda Braga - Chefe do Departamento de Psicologia ' /
14. 1050 I10 Coelho Barbosa — Representante do Departamento de Psicologia /’"kg
15. Kénia Sousa Rios - Chefe do Departamcnto dc Histéria ‘ 320m
16. Mario Martins Viana F1lho Representante do Departamento de Histéria i.—
17. Vanda Magalhaes Leitao- Chefe do Departamento de Letas—Libras a/oM/t 9}“ 41:07:WA!

18. Marcus Weydson Pinheiro— Representante do Departamento de Letras-Libras ‘ / ‘ '
19. Maria Silvana Militao de Alencar — Coordenadora do Curso de Letms Diumo
20. Maria Valdénia Falcao do Nascimento — Coordenadora do Curso de Letras No
21. Arnaldo Nunes da Silva — Coordenador do Curso de Biblioteconomia
22. Celina Amalia R. de Galvao Lima — Coordenadora do Curso de Ciéncias Sociais Diumofim
23. MariaNeyara de Oliveira Araujo- Coordenadora do Curso de Ciéncias Sociais Notumo
24. Cinthia Mendonoa Cavalcante — Coordenadora do Curso de Psicologia 6.111%kt$1.1.w9..
25. Ana Rita Fonteles Duane — Coordenadora do Curso de Histéria M mIf
26. Ana Marcia Alves Siqueira — Coordenadora do Programa de P6s-Graduaoao cm L

L

27. Maria Margarete F. de Sousa — Coord. do Prog. Pos-Graduagao em Linguistica 7
28. Antonio Luiz Macédo e Silva Filho — Coord. de Programa de Pés-Graduagao em ' ' . ° 549-.
29. José Célio Freire - Coordenador do Programa de Pés-Graduaofio em Psicologia &" E _ A 1" “~—
30. Maria Elias Scares - Coordenadora do Mestrado Profissional em Letras
31. Luana Fencira dc Freitas - Coord. Programa de Pés-Graduaoao em Estudos da 0 i. _ , 3.9

32. Raimundo Mendes da Silva- Coordenador Geral das Casas de Cultura Estrange' '
33. Adelson Andrade A. Sobrinho — Rep. Mag. de Ensino Bésico Técnico e Teonolégi



34. Maria Cleomar Carvalho dos Santos — Rep. do Corpo Técnico-Administrativo
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